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Το δημόσιο δίκαιο αποτελεί συνεχώς εξελισσόμενο και μεταβαλλόμενο πεδίο 

επιστημονικού διαλόγου και προβληματισμού. Σε αυτό το πλαίσιο και ακολουθώντας 

το εξαιρετικά επιτυχημένο παράδειγμα συνεργασίας με Δικηγορικούς Συλλόγους της 

χώρας, η Ένωση Ελλήνων Δημοσιολόγων διοργάνωσε σε συνεργασία με το 

Δικηγορικό Σύλλογο Βόλου, το 5ο Ετήσιο Επιστημονικό της Συνέδριο στο Βόλο, στις 

11-12 Μαΐου 2018, στο Αμφιθέατρο του Τεχνικού Επιμελητηρίου Μαγνησίας, με 

κεντρική θεματική «Διάλογοι Συνταγματικού, Διοικητικού και Ευρωπαϊκού 

Δικαίου». 

Στις εννέα (9) θεματικές συνεδρίες του Συνεδρίου εξετάσθηκαν ενδελεχώς και 

αναδείχθηκαν επίκαιρα ζητήματα από όλο το φάσμα του δημοσίου δικαίου που 

προβληματίζουν το σύγχρονο νομικό επιστήμονα της θεωρίας, αλλά και της πράξης, 

τόσο από νομικούς εγνωσμένου κύρους, όσο και από νεότερους, φερέλπιδες 

επιστήμονες, σε περιβάλλον υψηλού ακαδημαϊκού επιπέδου, στο πλαίσιο σύγχρονων 

προκλήσεων και εξελίξεων. Ειδικότερα, οι θεματικές περιλάμβαναν ζητήματα από το 

πεδίο των ανεξάρτητων αρχών, του οικονομικού Συντάγματος και διοίκησης, του 

κλασικού δημοσίου δικαίου, των σχέσεων εκτελεστικής και δικαστικής εξουσίας, της 

διοικητικής δίκης, του φορολογικού δικαίου, των δημοσίων συμβάσεων, των 

θεμελιωδών δικαιωμάτων και κράτους δικαίου στην ΕΕ και των προσωπικών 

δεδομένων. 

Ο υπό παρουσίαση συλλογικός τόμος πρακτικών εμπεριέχει 22 μελέτες βασισμένες 

σε ομιλίες του Συνεδρίου· συγκεκριμένα τις εξής: 1) Ε. Θεοχαροπούλου, ΤΟ ΒΑΡΟΣ 

ΑΠΟΔΕΙΞΗΣ ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΔΙΚΗ: EΞΕΛΙΞΕΙΣ, 2) Γ. Ανδρουτσόπουλος, 

ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ ΣΤΙΣ ΠΡΑΞΕΙΣ ΤΩΝ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΑΡΧΩΝ, 3) Χ. Κουρουνδής, ΤΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ 

ΤΟΥ 1975 ΚΑΙ ΟΙ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ, 4) Π. Ξυλάκη, Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΣΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΝΑΨΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗΣ, 5) Π. Καποτάς, ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΝΑΛΗΘΟΥΣ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ ΓΙΑ ΔΙΟΡΙΣΜΟ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ, 6) Α. Αρνατούτη, Η ΑΡΧΗ 

ΤΗΣ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΟΥ ΕΥΜΕΝΕΣΤΕΡΟΥ ΝΟΜΟΥ ΣΤΟ 

ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΚΥΡΩΣΕΩΝ, 7) Α. Αναστασίου, Σ. Χριστοπούλου, 

Ο ΧΑΡΤΗΣ ΘΕΜΕΛΙΩΔΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΈΝΩΣΗΣ. Η 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΩΣ ΠΡΑΞΗ ΕΥΘΥΝΗΣ ΣΤΗ ΖΩΗ ΚΑΙ «ΠΡΑΞΗ» 

ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗΣ ΤΟΥ ΜΙΣΟΥΣ, 8) Ε. Παλιούρα, Μ.-Ω. Κουτσουπιά, ΤΟ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΗΣ ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗΣ ΑΥΤΟΝΟΜΙΑΣ: ΧΘΔΕΕ ΚΑΙ ΕΣΔΑ, 9) Μ. 

Παπαγεωργίου, ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΣ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ 

ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ, 10) Δ. Κούνη, Η ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ ΧΑΡΤΗ ΚΑΙ ΤΩΝ 

ΘΕΜΕΛΙΩΔΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ ΠΡΟΣΤΙΘΕΜΕΝΗΣ 

ΑΞΙΑΣ, 11) Α. Φαρδής, Α. Σχινά, Η ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ GDPR ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ 

ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ, 12) Ε. Παπαδοπούλου, Η ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΤΩΝ 

ΒΑΣΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ, ΣΤΗΝ ΕΙΔΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ 
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ΣΥΝΗΓΟΡΟΥ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΓΙΑ ΤΑ ΕΣΟΔΑ ΤΩΝ ΔΗΜΩΝ, 13) Σ.-Μ. 

Καρακώστα, ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΟΥ Ν. 

4389/2016 ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗΣ ΑΡΧΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΜΕ 

ΘΕΜΕΛΙΩΔΕΙΣ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ, 14) Δ. Κώτση, ΠΩΣ ΤΟ ΔΕΕ 

ΕΚΛΕΙΣΕ ΤΗΝ ΚΕΡΚΟΠΟΡΤΑ ΣΤΟ ΔΟΓΜΑ CHEVRON ΚΑΤΑ ΤΗΝ 

ΑΠΟΝΟΜΗ ΤΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ, 15) Θ. Παπαδάτος, 

ΔΙΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΠΡΟΣ ΣΥΝΑΨΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ: Η 

ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΨΗ ΤΗΣ ΣΥΝΘΕΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΩΣ ΑΠΟΡΡΟΙΑ 

ΤΗΣ ΥΠΟΚΕΙΜΕΝΙΚΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ;, 16) Μ. 

Μπάκα, ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΚΑΤΑ ΤΟ ΝΟΜΟ 4412/2016 ΚΑΙ Η 

ΔΙΑΚΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΝΑΘΕΣΗΣ, 17) Α. Τάτση, Ε. Τσουκνίδα, 

ΝΕΟΤΕΡΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΣΤΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΤΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ, 18) Δ. Σπυρόπουλος, ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΚΤΕΛΕΣΗ [ΚΑΤΑΣΧΕΣΗ – 

ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΣ] ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΚΑΤΟΙΚΙΑ: Η ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΠΡΟ 

ΤΩΝ ΠΥΛΩΝ, 19) Ο. Λουκανίδου, ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ REFIT (REGULATORY 

FITNESS AND PERFORMANCE) ΩΣ ΕΡΓΑΛΕΙΟ ΚΑΛΗΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ 

ΚΑΙ Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΟΥ ΣΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΚΑΝΟΝΙΣΤΙΚΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ, 20) Έ. Ταλιώτου, 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ – ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ – 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΤΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 

ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΤΟΥ 2015, 21) Θ. Σκουτέρη, Η ΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΡΙΤΙΚΗΣ 

ΣΤΙΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΑΠΌ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΞΟΥΣΙΑ – 

ΣΚΕΨΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΙ, 22) Μ. Κιτσάκη, Η ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΡΙΤΙΚΗ 

ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗΣ ΕΞΟΥΣΙΑΣ ΣΤΙΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ. 

Όπως εύκολα γίνεται αντιληπτό από το εύρος των αντικειμένων που αναπτύσσονται, 

ο συλλογικός αυτός τόμος αφορά τον κάθε νομικό. Πρόκειται για μια συλλογή άρτια 

δομημένων, εξαιρετικά αναλυτικών κειμένων που αντανακλούν σύγχρονους 

προβληματισμούς και προτείνουν λύσεις σε δογματικό, ερμηνευτικό, αλλά και 

πρακτικό επίπεδο και έτσι προωθούν σημαντικά τον ακαδημαϊκό διάλογο στο 

ευρύτερο πεδίο του δημοσίου δικαίου, σκοπό άλλωστε του Συνεδρίου όπως 

αποτυπώνεται και στον τίτλο του. 
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